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Irjon ol yan Cékl a—fiiggvényt, anely negfel el az adott fejkommentnek. Barnely
fel adat megol dasahoz fel hasznél hat kor &bbi sorszani fel adat okban definialt
el j ar asokat .

Ha kul 6n nem kérj Gk, akkor nem szikséges, hogy jobbrekurziv (iterativ)
fuggvényeket irjon, de természetesen a jobbrekurziv valtozatot ilyenkor is
el f ogadj uk.

H bakezel éssel nem kel |l foglal koznia, azaz a negirt figvényeknek csak
értel nes argunmentunért ékek esetén kell az eldirt nddon visel kedni k. (Pl.
egy lista utolsé elemét eldallitd fugvény lUres lista esetén, vagy egy lista
5. elemét el bvevd fuggvény egy 3-elenll |ista esetén barm | yen nmddon
vi sel kedhet .)

Az attekinthet6ség kedvéért az egészlistékat nem Cékl a nyel ven,
hanemroéviditett jel 6l éssel adjuk meg: [El, E2,...,En]. Példaul
[1,3,5] jelentése: cons(l, cons(3, cons(5, nil))).

A Cékl aban - a C/ C++-hoz hasonl 6an — a | ogi kai hanis értéknek a 0 felel
neg, egyéb szamigazat jelent. Hasznal hatéak a true, false konstansok is.

Li st akezel 6 fliggvények:

* list cons(int Head, list Tail) // U lista, feje Head, farka Tail.
* int hd(list L) /Il Anemires L lista feje.

* list tl(list L) Il Anemires L lista farka.

* L == nil /Il Az L lista Ures-e.

1. Csupa 0 és/vagy 1 széanjegy

I/ csupa01(N) igaz, ha az N nemegativ egész szam deci malis al akja
I/ kizardélag a 0 és/vagy 1 szanj egyekbdl all.

csupa0l1l(100) == true;
csupa01(2012) == fal se;

2. Osztok szam
Nem kel | "okos", azaz az N prinfel bontéasan al apul 6 nmegol dast
adni a, el egendd megszanol nia, hogy az 1..N intervallunban hany oszt6ja
van az N szamak.
/1 osztok(N) az N oszt6inak szama.

osztok(12) == 6; /1 1,2,3,4,6 és 12

3. Legnagyobb koz6s oszt6 —-- naiv negol das

El egendd "naiv" negol dast adnia: pl. A-tél elindulva egyesével csokkend
szanokkal osztjuk A-t és B-t; az el s6 kozds oszt6 | esz az erednény.

/'l Inko(A, B) az A és B szam | egnagyobb k&ézés oszt 6j a.

I nko(6, 11) == 1,

4. Legnagyobb kodzds oszt 6 —-- euklideszi al goritnus

irja at az al &bbi, az euklideszi algoritnust inperativ mbdon
megval 6sit6 fuggvényt Cékl a-fluggvénnyé!

/1 1 nko2(A, B) az A és B szam | egnagyobb kdzds oszt 6j a.
int Inko2(int A int B) // inmperativ C nyelven
while (B !=0) {

int T=B;
B = A %B;
A=T,

}

return A

}

5. Lista hossza

Egy lista el eneinek szamit a |ista hosszanak nevezzik.
/1 length(L) az L egészlista hossza.

length([1,3,5]) == 3;

Li sta hossza - j obbrekurziv valtozat
irjon iterativ (jobbrekurziv) fiiggvényt az al abbi fel adat megol dasar al
/1 lengthi(L) az L egészlista hossza.

lengthi([1,3,5]) == 3;

Szam i sta minden el emének novel ése

Il lista_noveltje(L) az L egészlistanak ol yan masol ata, anel ynek
/1 ugyanannyi el ene van, nmint az L-nek, de mi nden el ene pontosan
/1 eggyel nagyobb értékli, mnt az L negfelel & el ene.

lista_noveltje([1,5,2]) ==1[2,6,3];

Lista utol s6 el enének neghat &rozasa
I/ last(L) az L neniires egészlista utol sé el ene.

Iast([5,1,2,8,7]) = 7;

BeszUrés |istaba adott helyre

nsert_nth(L, N, E) lista az L lista olyan mésol ata, anel yben az
sta N-edi k és (N+1)-edik el ene kd6zé be van szlrva az E elem (a

Az i
L li
lista szanozéasa 1-t6l kezdoddi k).

/1
/1
/1

insert_nth([1,8,3,5], 2, 6) ==[1,8,6,3,5];
insert_nth([1,3,8,5], 3, 3) ==[1,3,8,3,5];

1 O, 9,

Lista adott sorszami el ene
/1 nthi(L, N) az L lista N-edik elene (a lista szanpzasa 1-t6l kezdodi k).

nthi([ 10, 20, 30], 3) == 30

10.

Lista adott hosszusagu prefixuma

Egy N elenfi L lista prefixumanak nevezzik a H hosszu P listat, ha a P
az L els6 H elemebdl all (a sorrend negtartéasaval), ahol 0 <= H <= N.

/1 take(L, H) az L lista H hossz( prefixuma.

t ake([ 10, 20, 30, 40, 50], 3) == [10, 20, 30] ;

11.

Lista adott helyen kezdddd szuffixuma

Egy N elenfi L lista szuffixumanak nevezzik az N-B hossz( S listat, ha
az Saz L els6 B eleme utani el enekbdl all (a sorrend negtartaséaval),
ahol 0 =< B =< N

I/ drop(L, B) az L lista olyan szuffixuma, anely az L el s6 B el enét
/1 nemtartal mazza.

drop([ 10, 20, 30, 40, 50], 3) == [40, 50];

12.

Részlista képzése

/1 sublist(L, H B) az L lista olyan H hosszusagu (fol ytonos)
Il részlistaja, anely el6tt B szami elem all L-ben.

sublist([10, 20, 30,40,50], 3, 1) == [20, 30, 40];




13.

Li st A&ban péarosaval el 6fordul 6 el emek |istéja

/1 parban(L) az L lista 6sszes olyan elemét tartal mazé lista, anelyet
/'l vel e azonos értékl el em kdvet. Az erednénylistaban az el enek
I/ sorrendje | egyen ugyanaz, nmint a benend |istaban!

parban([1,1,1,2,3,3,1,2,5,5,4,4]) ==[1,1,3,5,4];
par ban( " aaabccabeedd") == "aaced";

13. * Listéaban péarosaval el 6fordul 6 el emek listaja — jobbrekurziv valtozat

irjon iterativ (jobbrekurziv) figgvényt az al abbi fel adat megol dasar a!

/] parbani(L) az L lista 6sszes olyan elemét tartalmazé lista, anelyet
I/ vel e azonos értékl el em kovet.
/1 Az eredménylista el emei nek sorrendje tetsz06l eges |ehet, pl:

parbani([1,1,1,2,3,3,1,2,5,5,4,4]) == [4,5,3,1,1];
par bani ("aaabccabeedd") == "decaa";

14.

A 6. feladat 0jboli negol ddsa a map figgvénnyel

map(F,L) az L=[El,E2,...En] lista eleneinek F-transzformaltjaibol
allo lista, vagyis [F(El),F(E2),...,F(EN)].

Egy E érték F-transzforméltjanak az F(E) fuggvényal kal mazas

ért ékét nevezzik.

—~—— —
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irjon nenrekurziv figgvényt lista_noveltje2(L) néven a 6. feladat
nmegol dasara, a map magasabb rendl fuggvény fel hasznél asaval !

15.

Li sta el enei nek 6sszege a foldl fuggvénnyel

Az al abbi fuggvényt nenrekurziv nodon, a foldl nagasabb rendu flggvény
fel hasznal asaval irja neg!

/1 sum(L) az L lista el eneinek 0sszege.

sun([ 10, 20, 30]) == 60;

Il foldl (F, A L) eredménye az L lista eleneire balrdl jobbra hal adva
/1 al kal mazott kétargumentumi F fuggvény erednénye, ahol F elsd

[/ argunmentuma a |ista soron kovetkez0 el eme, masodi k argunentuma pedig
/Il az el 6zb6 F fuggvenyal kal mazas eredménye (| Iletve a lista el sbo el eme
Il esetén A), vagyi

[/ foldl (F, A [E1E2E3 .,En]) == F(En, ..., F(E2, F(E1, A))...)

Pél da:

int rdiv(const in
[

E, const int A) { return AVE, }
foldl (rdiv, 64, 2

t
4,2,1]) ===> ((64/4)/2)/1 ===> 8&;

16.

Az 5. feladat 0jbdli megol dasa a foldl fuggvénnyel

irjon nenrekurziv figgvényt |ength2(L) néven az 5. fel adat
nmegol dasara, a foldl nmagasabb rendll fuiggvény fel hasznal asaval !

17.

A 7. feladat 0jbdéli negol ddsa a foldl filggvénnyel

irjon nenrekurziv figgvényt |ast2(L) néven a 7. feladat nmegol dasara a
ol dl magasabb rendil figgvény fel hasznal asaval!

18.

Li sta el enei nek négyzet 6sszege a foldl flggvénnyel

Az al &bbi fuggvényt nenrekurziv mddon, a foldl felhasznal dsaval irja
meg!

/1 sumsq(L) az L lista el emei nek négyzet 6sszege.

sunsq([ 10, 20, 30]) == 1400;

19.

A 18. feladat negol dasa a map és sum filggvényekkel

irjon nenrekurziv figgvényt sumsq2(L) néven a 18. fel adat negol dasara
a sumés nmap fuggvények fel hasznal asaval !

20.

Az el baddson bernutatott al 4bbi flggvények kozil nelyi kre emnl ékeztet
| egi nkdbb a foldr fuggvény: map, filter, append, revapp, nrev? M ben?

Tipp: ha a foldr fuggvénysabl onként (tenplate) irjuk neg, és az F
fuggvényként a cons-t adjuk at, akkor milyen erednényt kapunk?

tenpl ate <class Elem class Fun>
El em foldrt(const Fun F, const Elem A, const list L) {

const list L1 = "abc", L2 = "123";
foldrt(cons, L1, L2) == 7

TOVABBI GYAKORLO FELADATOK OTTHONRA
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Li sta értékkészl etének nerete

I/ tavolsag(L) az L lista el eneinek | egnagyobb tavol saga, azaz a

111 egnagyobb és a | egki sebb el em kil 6nbsége

tavol sag("alm") == 12;

Li st aban par oséval eI dfordul 6 részlistak el df ordul 4sa

// dadogo_e(L) igaz, ha az L listanak van ol yan nemires, folytonos

Il részlistaja, anelyet vele azonos értékl részlista kovet.
dadogo_e([1,2,3,4,2,3,4]) ==1; /] [2,3,4]

dadogo_e([1,2,3,3,2,3,4]) ==1; /] [3]

dadogo_e([1,2,3,5,2,3,4]) == 0; // nincs ismetl6dod lista

BeszUr as rendezett |istaba

Il Az insert_ord(L) szigoruan nonoton ndvekvd egészlista az L szigoruan
/'l monoton novekvd egészlistanak az E egésszel bobvitett valtozata,

/1 feltéve, hogy E nem eI eme az L i stéanak; egyébként L.

insert 0rd([1358] 6) ==1[1,3,5,6,8];
insert_ord([1,3,5,8], 3) ==[1,3,5,8];

Li sta el s6 nonoton novekvo reszl istdja (futam)

/1 futam(L) az L lista el s®é nonoton ndvekvd futanma.
futam([1,2,2,3,2,4,5,6,6,6,7,6,8,2,3,3,4,5,6,0,1])
Pol i nom behel yettesitési értéke

polinonm(L, X) annak a polinomak az értéke az X helyen, anelynek az
egylutthat6i az L lista elenei. Tegylk fel, hogy szabadon dont het
arr6l, hogy a listaban mlyen sorrendben téarolja az egydtt hat 6kat
(pl. a | egnagasabb kitevbhoz tartoz6 egyltthatot tarolhatja a lista
el s6 helyén, vagy az utol sé6 helyen).

Hogyan érdenmes tarolni a |istaban az egyltthat 6kat ?

// M a nmegoldas, ha forditva taroljuk az egyutthat 6kat?
polinonm([1,2,1], 10) == 121,

Egyesével novekvd szansorozat general 4sa

/Il seq(A B) az [A A+l,...,B-1,B] lista.

seq(3,6) ==[3,4,5,6];

Faktori dlis szanitasa az seq és a foldl figgvény fel hasznal asaval
fact(5) == 120;

Részlista keresése

Il search(L, S) az els® olyan pozici6 az L |istaban, ahol az S részlista
I/ kezdddi k; ha nincs ilyen, akkor 0. (A lista szampzasa 1-t6l indul.)
search(" alna "a") == 1,

search("alm", "In') == 2,

search("al na", "I mx") == 0;

Szam vi sszadl | it asa szanj egyek |istéajabol a foldl fuggvénnyel

/1 list2num(L) az L lista el enei bdl képzett decimalis szam

/1 Feltétel ezheti, hogy az L minden elene 0 és 9 kozé esik.
list2num([1,5,2]) == 152;

Szam szanj egyei nek |istaja 10-es szanrendszerben

/'l szanj egyek(N) az N szanjegyeinek |istaja 10-es szanrendszerben.

szanj egyek(200) == [2,0,0];

szam egyek(0) == [0];

Javasolt segédfuggvény: szanjegyek(N, L) az N szanjegyeinek listaja
10-es szanrendszerben az L lista el é flzve.
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=11,2,2,3];
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